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  »1«صفحه                                                       آزمون آزمایشی پیشرويـ (پایه دهم)  انسانی دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  ))2و1(درس  1فصل ( 1ریاضی و آمار 

)از معادله -1 x ) (x )  
3 5 12 25 2   کدام است؟ x24مقدار 3

1 (25  2 (25-  3 (30  4 (30- 

2ورز (تکنسین) و در یک کارخانه حقوق یک مهندس دو برابر فن - 2
مهنـدس و   8مدیر بخش،  3رخانه مدیر بخش خود است. قسمت تولید این کا 3

ورز در این کارخانه ماهیانه  کند. حقوق یک فن میلیون تومان حقوق پرداخت می 222ورز دارد. مدیرعامل کارخانه براي این قسمت ماهیانه  فن 12
  چند میلیون تومان است؟

1 (5  2 (5/5  3 (6  4 (5/6 

xتر معادله جواب بزرگ -3 x  2 92 4   است؟کدام  08

1 (25/1  2 (5/1  3 (25/2  4 (5/2 

x(xمعادله -4 ) a 4   داراي ریشه مضاعف است، مقدار ریشه مضاعف کدام است؟ aازاي یک مقدار  به 3

1 (3  2(3
2

  3(3
4

  4 (3-  

xدر حل معادله -5 x  22 6 3 x)ربع کامل کردن به تساويبه روش م 0 m) n 2 ایم. مقدار رسیدهm n کدام است؟  

1(
3
4

  2(3
4

  3(
3
2

  4(3
2

  

xمعادله درجه دومهر دو ریشه  aازاي کدام مقدار  به -6 (a )x ( a )    23 1 3 3   برابر صفر هستند؟ 0
  a) هیچ مقدار 4  -1و  1) 3  1) 2  -1) 1

xهاي معادله اگر یکی از جواب -7 ax  23 42   باشد، جواب دیگر کدام است؟ -2برابر  0
1 (7-  2 (7  3 (5-  4 (5  

xهاي معادله ریشه و اگر - 8 x  22 3 4 باشند، مقدار 0
 
1   کدام است؟ 1

1(3
2

  2(
5
4

  3(4
3

  4(
3
4

  

1هاي آن معادله درجه دومی که ریشه - 9
  باشد، کدام است؟ -4و  2

1(x x  2 9 2 0
2

  2(x x  2 9 2 0
2

  3(x x  2 7 2 0
2

  4(x x  2 7 2 0
2

  

  تر است. جذر آن عدد کدام است؟ واحد بیش 18برابر آن  7عددي طبیعی وجود دارد که مربع آن، از  -10
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  )3تا  1(درس  1علوم و فنون ادبی 

  ترتیب مربوط به کدام قلمرو است؟ هریک از موارد زیر، به - 11
  »جملات کوتاه ـ واژگان کهن ـ قالب متن ـ شبکه معنایی«
  دبی ـ زبانی ـ فکري ـ زبانی) ا4  ) زبانی ـ زبانی ـ ادبی ـ زبانی3  ـ ادبی زبانیـ ادبی ـ زبانی ) 2  ـ زبانی ـ زبانی ـ ادبی زبانی) 1

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی (پایه دهم)  دفترچه                                             »2«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  .................... جز بهخورد؛  نامه عطار نیشابوري، به چشم می الهی» روباه«در همه ابیات، یکی از نکات زبانی حکایت  -12
  ) زنده را نفی تمناّ مرده کرد / شعله را نقصان سوز افسرده کرد1
  ار آید همی کانونکمه کانون به  ار آید همی بستان / الا تا درب) الا تا در مه نیسان به 2
  ) موکب روباه را ترتیب رفتن بگسلد / چون به جنگ آید برون شیر ژیان از مرغزار3
  ) پوستین خود نداشت در ره دین / پی چه دادي به گازران زمین4

  کنند؟ یر را کامل میترتیب، جاهاي خالی متن ز هاي کدام گزینه به در کتاب درسی، واژه» کلیله و دمنه«با توجه به حکایت  -13
را بـه   ....................ها بـر شـب و روز، و آن    و مداوت ایشان بر بریدن شاخ ....................مانند کردم و پرآفت،  ....................، من دنیا را بدان سپ«

  »از آن چاره نتواند بود، هر آینه بدو باید پیوست.را مانند کردم به مرجعی که  ....................طبایع که عماد خلقت آدمی است. و 
  ) موشان سپید و سیاه ـ اژدها ـ چاه ـ چهار مار2  ) چاه ـ موشان سپید و سیاه ـ اژدها ـ چهار مار1
  ) چاه ـ موشان سپید و سیاه ـ چهار مار ـ اژدها4  ) اژدها ـ موشان سپید و سیاه ـ چهار مار ـ چاه3

  ....................ها کوبنده و کوتاه است؛ به جز  زن و آهنگ آنفضاي همه ابیات حماسی و و -14
  سپاه ) نباید مرا تاج و تخت و کلاه / شوم پیش ایشان دوان بی2  ) به دختر چه خوش گفت بانوي ده / که روز نوا برگ سختی بنه1
  درگاه اوي / به ابر اندر آمد سر گاه اوي هشد ب ) سپاه انجمن4  ) زمین آمد از سم اسپان به جوش / به ابر اندر آمد فغان و خروش3

  آمده است؟ نادرستلحن و آهنگ و فضاي کدام بیت در مقابل آن  - 15
  انگیز) تو (سنگین ـ غم اي جانا / همیشه زهر فراقت همی چشم بی ) دمی تو شربت وصلم نداده1
  ه)) حور خطا گفتم اگر خواندمت / ترك ادب رفت و قصور اي صنم (شاد ـ عاشقان2
  انگیزت / دریغا بوسه چندي بر زنخندان دلاویزت (آرام ـ عاشقانه) ها بودي اي ساقی به ساق فتنه ) چه دل3
  انگیز) ) روي بپوش اي قمر خانگی / تا نکشد عقل به دیوانگی (آرام ـ غم4

  ابیات کدام گزینه داراي لحن و فضایی تعلیمی و اندرزي هستند؟ -16
  من بر داغ و درد / داغ و دردي کز تو باشد خوشتر است از باغ و درددارند یاران صبر  الف) طرفه می

  ب) چو دي رفت و فردا نیامد به دست / حساب از همین یک نفس کن که هست
  پ) از آن انجمن کس ندارم به مرد / کجا جست یارند با من نبرد

  کی را کلیدخو گفته است یزدان مر رسول خویش را / خوي نیک است اي برادر گنج نی ت) نیک
  ) الف ـ پ4  ) ب ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ ب1

  آهنگ و موسیقی کدام بیت با سایر ابیات متفاوت است؟ -17
  رود ) در رفتن جان از بدن، گویند هر نوعی سخن / من خود به چشم خویشتن دیدم که جانم می1
  ها خویشتم کردي بوي گل و ریحان ها / بی رفت به بستان ) وقتی دل سودایی می2
  اي؟ ) بنگر ز هجرت چون شدم سرگشته چون گردون شدم / وز ناوکت پرخون شدم از من چرا رنجیده3
  خوري دانم طریق از دست رفتم چون غریق / آنک دهانت چون عقیق از بس که خونم می ) دیگر نمی4

  ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ عواطف و احساس حاکم بر فضاي ابیات زیر، به -18
  کت ز دیگر کس جگر خسته شود / دیگران را خیره خیره دل چرا باید خلیدـ چون نخواهی 

  زاده بتول / تنها همین نه مریم و هاجر، که ساره هم ـ بر سر زدند از الم
  ـ زان خشم دروغینش، زان شیوه شیرینش / عالم شکرستان شد، تا باد چنین بادا

  زین خلق دنیا این گزیدنیک / کز همه دنیا گ ـ برگزین از کارها پاکیزگی و خوي
  ) تعلیمی ـ حماسی ـ عاشقانه ـ تعلیمی2  آلود ی ـ عاشقانه ـ عاشقانه ـ حزن) تعلیم1
  ـ عاشقانه ـ تعلیمی آلود حزن) تعلیمی ـ 4  ـ عاشقانه ـ تعلیمی آلود حزن) عاشقانه ـ 3
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  »3«صفحه                                                       آزمون آزمایشی پیشرويـ (پایه دهم)  انسانی دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  شود؟ در کدام ابیات مشاهده می» تشبیه و کنایه«هر دو آرایه  -19
  اي پیوسته چون گل بایدش ل دنیا در بساط هر که هست / جبهه وا کردهاي از ما الف) خرده

  ب) چو با تو شمع به دعوي زبان کشد ترسم / که سر به باد دهد چون زبان دراز آمد
  ها، ریسمان انداخته هاي لطف تو / دم به دم در حلق جان نیازي، جذبه پ) با کمال بی

  د که روي از من بتابیت) تو خود گیرم که همچون آفتابی / چرا بای
  ) پ ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) الف ـ ب2  ) الف ـ ت1

  در کدام گزینه آمده است؟» کنایه ـ تشبیه ـ تشخیص ـ مثَل«هاي  ترتیب قرار گرفتن آرایه - 20
  ها نظري باشد رفتن به گلستان الف) تا خار غم عشقت آویخته در دامن / کوته

  نه چون در آسیا افتد تحمل بایدشب) صبر بر جور فلک کن تا برآیی رو سفید / دا
  پ) گهی چو نرگس از انده سرافکنم در پیش / گهی چو گل ز غم عشق جامه پاره کنم

  تر از گل بایدش / خاطري فارغ ز عالم چون توکل باید ت) هر که زین گلشن لبی خندان
  ) الف ـ ت ـ ب ـ پ4  ) پ ـ الف ـ ت ـ ب3  ) ت ـ الف ـ ب ـ پ2  ) ب ـ پ ـ الف ـ ت1

  :جز بهشود؛  دیده می» کوتاه مصوت«آرایی  در همه ابیات واج -21
  جویم مینظري  ) دوستان عیب من بیدل حیران مکنید / گوهري دارم و صاحب1

  آید ) به شیر بود مگر شور عشق سعدي را / که پیر گشت و تغیر درو نمی2
  توست) رواق منظر چشم من آشیانه توست / کرم نما و فرود آ که خانه، خانه 3
  ) خواب نوشین بامداد رحیل / باز دارد پیاده را ز سبیل4

  ؟نیستآرایه مقابل کدام بیت درست  -22
  ) آتشکده است باطن سعدي ز سوز عشق / سوزي که در دل است در اشعار بنگرید (تکرار ـ تشبیه)1
  آرایی ـ کنایه) واجزن ( کوب و دست خیز / همچو سرمستان به بستان، پاي ) سرو را بین بر سماع بلبلان صبح2
  رود ارادت اوست (تکرار ـ تشبیه) ) سر ارادت ما و آستان حضرت دوست / که هرچه بر سر ما می3
  آرایی ـ کنایه) ) شیرین دهنان آن بت عیار بنگرید / در در میان لعل شکر یار بنگرید (واج4

  موجود است؟ در کدام بیت» آرایی و کنایه تشبیه، مراعات نظیر، واج«هاي  همه آرایه - 23
  ) گیرند مردم دوستان نامهربان و مهربان / هر روز خاطر با یکی ما خود یکی داریم و بس1
  خوان از قفس ) بوي بهار آمد بنال اي بلبل شیرین نفس / ور پایبندي همچو من فریاد می2
  کسام کز وي نپردازم به  آید برم، یا تیغ دشمن بر سرم / من با کسی افتاده ) گر دوست می3
  خواهی بنه / دیوانه سر خواهد نهاد آنگه نهد از سر هوس خواهی بده ور بند می ) گر پند می4

  شود؟ مفهوم بیت زیر از کدام گزینه دریافت می -24
  »قطره آبی که دارد در نظر گوهر شدن / از کنار ابر تا دریا تنزّل بایدش«
  جهان باخبر شوي خبر شدي ز خبر کنند / چون بی ) چندان تلاش کن که تو را بی1
  تو هم از خاك بر شوي ب رسید از فروتنی / افتاده شو مگر) شبنم به آفتا2
  ) شد آب تلخ گوهر شهوار در صدف / از خود تو هم سفر کن شاید گهر شوي3
  ) چون سوزن از لباس تعلق برهنه شو / تا با مسیح پاك نفس همسفر شوي4
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 آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی (پایه دهم)  دفترچه                                             »4«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  شود؟ بیت دریافت می مفهوم عبارت مشخص شده در متن زیر، از کدام - 25
  »لگد کم خورده است!اند، اما  اند. گفت: آب و گل تو را نیکو سرشته او گفت چه کنم؟ آب و گل مرا چنین سرشته«
  ) تو خود را چو کودك ادب کن به چوب / به گرز گران مغز مردان مکوب1
  ت) پست شد خسرو مسکین به لگدکوب فراق / مور در خاك فرو رفت سلیمان چون اس2
  تري / کس نخورد از خصلت نادان، بري ) نیست در گیتی ز وي نادان3
  ) چشمت به کرشمه خون من ریخت / وز قتل خطا چه غم خورد مست4

  )2و  1(درس  1شناسی  جامعه

  شوند؟ هاي کدام گزینه تماماً کنش محسوب می عبارت -26
  روي ـ گردش ماه به دور زمین ـ کشت و زرع ) پیاده1
  مسواك زدن ـ درس خواندن به اجبار والدین) شادي کردن ـ 2
  آموز ـ دویدن هاي آدمی ـ مرور مطالب درسی در ذهن توسط دانش ) جریان خون در رگ3
  ) تماشاي مسابقه ورزشی ـ جریان آب در جویبار ـ نماز خواندن4

  باشد؟ هاي کنش می یک از ویژگی ترتیب ناظر بر کدام هاي زیر به هر کدام از عبارت - 27
  توان از هر کنشگري پرسید. را می» چرا چنین کاري کردي؟«ـ پرسش 

  آگاه باشد، ولی تصمیم به انجام آن نگیرد. يـ ممکن است فردي به کار
  تواند با آن سخن بگوید. ـ فردي که به زبانی علم ندارد، نمی

  بودن ) هدفدار بودن ـ ارادي بودن ـ معنادار2  ) معنادار بودن ـ هدفدار بودن ـ آگاهانه بودن1
  ) هدفدار بودن ـ ارادي بودن ـ آگاهانه بودن4  ) معنادار بودن ـ هدفدار بودن ـ ارادي بودن3

مواردي کـه زیـر آن   » نشیند. و بالاي یک دیوار می کند فرار میترسد و  ، میتشخیص سمی بودن آنو  دیدن ناگهانی یک مارفردي با «در عبارت  -28
  شوند؟ هاي کنش چگونه تحلیل می گیترتیب با توجه به ویژ خط کشیده است، به

  ) فعالیت طبیعی ـ آگاهانه بودن ـ هدفدار بودن2  ) فعالیت طبیعی ـ آگاهانه بودن ـ معنادار بودن1
  ) آگاهانه بودن ـ هدفدار بودن ـ ارادي بودن4  ) آگاهانه بودن ـ هدفدار بودن ـ معنادار بودن3

  آموز درست است؟ یک در ارتباط با پیامد عمل دانش کدام» هاي آزمون پاسخ دهد. پرسشتواند به  خواند، می آموزي که خوب درس می دانش« -29
  دهد. هاي آزمون پاسخ می آموز وابسته است و قطعاً به پرسش ) به اراده دانش1
  هاي آزمون پاسخ ندهد. آموز وابسته است، ولی ممکن است به پرسش ) به اراده دانش2
  هاي آزمون پاسخ دهد. ست، زیرا ممکن است نتواند به پرسشآموز وابسته نی ) به اراده دانش3
  هاي آزمون پاسخ دهد. آموز وابسته نیست، ولی ممکن است بتواند به پرسش ) به اراده دانش4

  کار رفته است؟ در متن زیر، مصادیق کدام موارد به -30
آن هـم در  شناسـی بـود،    کارشناسی ارشد رشته جامعـه خواند. آرزویش قبولی در آزمون  کرد و درس می یک سال مداوم شب و روز تلاش می«

  »دانشگاه تهران. سرانجام به آرزویش رسید و با کسب رتبه تک رقمی دانشجوي دانشگاه تهران شد.
  ) کنش ـ ویژگی معنادار بودن کنش ـ پیامد ارادي کنش2  دار بودن کنش ـ پیامد ارادي کنش ) کنش ـ ویژگی هدف1
  دار بودن کنش ـ پیامد طبیعی کنش ) فعالیت انسان ـ ویژگی هدف4  معنادار بودن کنش ـ پیامد غیرارادي کنش) فعالیت انسان ـ ویژگی 3
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  »5«صفحه                                                       آزمون آزمایشی پیشرويـ (پایه دهم)  انسانی دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

ترتیب به کـدام قسـمت از نمـودار مربـوط      هریک از عبارات زیر به - 31
  است؟

  ـ اجازه خواستن از معلم
  ـ یاد گرفتن درس

  هاي امتحانی ـ پاسخ دادن به پرسش
  ـ غمگین شدن از یک خبر

  ) ب ـ ت ـ الف ـ پ2  الف ـ پ ـ پ ـ ت) 1
  ) پ ـ الف ـ الف ـ ب4  ) الف ـ پ ـ الف ـ ت3

 شوند؟ به ترتیب چه نوع کنشی محسوب می» جر و بحث کردن«و » تصادف دو موتورسوار با یکدیگر« - 32

  ) کنش فردي ـ کنش اجتماعی2    کنش اجتماعی ـ کنش اجتماعی) 1
  جتماعی ـ کنش غیراجتماعی) کنش ا4   کنش غیراجتماعی ـ کنش فردي) 3

  ترتیب مشخص کنید. کار رفته را به شناختی به در متن زیر، مفاهیم جامعه -33
اي از مسافران بدون رعایت حق تقدم به سمت درها هجوم آوردند. دو مسافر سالمند از قطار جا ماندند. جـوانی کـه    در یک ایستگاه مترو، عده«

  »شاهد این صحنه بود متأثر شد.
  ) کنش انسانی ـ پیامد ارادي کنش اجتماعی ـ هنجار اجتماعی2  تماعی ـ پیامد غیرارادي کنش اجتماعی ـ ارزش اجتماعی) کنش اج1
  ) پدیده اجتماعی ـ کنش اجتماعی ـ هنجار اجتماعی4  ) کنش اجتماعی ـ پیامد غیرطبیعی کنش اجتماعی ـ کنش انسانی3

  بیت زیر با کدام گزینه در ارتباط است؟ -34
  »ستا/ من در میان جمع و دلم جاي دیگراي؟  د حاضر غایب شنیدههرگز وجو«
  گیرد. ) کنش اجتماعی تنها در حضور فیزیکی دیگران صورت نمی1
  افتد، کنش اجتماعی نیستند. ها اتفاق می هایی که در حضور دیگران، ولی بدون توجه به آن ) کنش2
  هاي اجتماعی اطراف ما هستند. کنیم، محصول پدیده ) بسیاري از آدابی که ما مراعات می3
  همین دلیل کنش او اجتماعی است. کند که مورد قبول دیگران است و به ایستد، مقرراتی را رعایت می اي پشت چراغ قرمز می ) وقتی راننده4

  کنند؟ پیدا می» تداوم«و » انتقال«، »تحقق«ترتیب از چه طریقی  هاي اجتماعی به هنجارها و ارزش -35
  ها ـ تعلیم و تربیت، تشویق و تنبیه تماعی ـ عمل کردن افراد براساس آنهاي اج ) کنش1
  هاي اجتماعی ـ تعلیم و تربیت، تشویق و تنبیه ها ـ کنش ) عمل کردن افراد براساس آن2
  ها هاي اجتماعی ـ تعلیم و تربیت، تشویق و تنبیه ـ عمل کردن افراد براساس آن ) کنش3
  هاي اجتماعی ها ـ کنش یه ـ عمل کردن افراد براساس آن) تعلیم و تربیت، تشویق و تنب4

  )2و  1هاي  (درس 1 زبان عربی

  )36ـ  42عین الصحیح فی الترجمۀ: ( **
  »:من جاء بالحسنۀ فله عشر أمثالها!« -36

  که یک نیکی آورد پس بیست تا شبیه آن برایش (پاداش) است! ) آن1
  دهیم! اداش) می) اگر نیکی بیاوري پس مانند آن را ده برابر (پ2
  ) هرکس یک نیکی بیاورد پس ده تا مانند آن براي او (پاداش) است!3
  هایی را بیاورد پس ده برابر مانند آن برایش (پاداش) است! ) هرکس نیکی4
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 محل انجام محاسبات

 

  »:اف فی العالم!ینحن نحب الشعب الإیرانی لأنّهم شعب مض« -37
  واز در جهان هستند!ن را دوست داریم زیرا آنان یک ملت مهمان ) ما ملت ایران1
  نواز هستند! هستیم چرا که آنان در جهان ملتی مهمان ) ما دوستدار ملت ایران2
  پذیر در عالم هستند! هایی مهمان داریم زیرا آنان ملت را دوست می هاي ایران ) ما ملت3
  !پذیر در دنیا بودند اي که یک ملت مهمان ) ما ملت ایرانی را بسیار دوست داریم به گونه4

  »:کیف نمت هذه الشجرة من تلک الحبۀ و صارت شجرةً کاملۀً؟« -38
  ) چگونه این درخت از آن دانه رشد کرد و یک درخت کامل شد؟1
  ها رشد کرد و درختی کامل شد؟ ) چگونه آن درخت از این دانه2
  ) به چگونگی رشد این درخت از آن دانه و تبدیل شدن به درخت کامل نگاه کن؟3
  کند تا درخت کاملی شود؟ درخت از آن دانه رشد می) چگونه این 4

  »:الماء قبل خروجها من الغرفۀ! ۀیفأختی الصغیرة أطفأت المکیف و أغلقت حن« - 39
  بندد! کند و قبل از خروجش از اتاق، شیر آب را می ) خواهر کوچکتر من کولر را خاموش می1
  خروج از اتاقش بست! ) خواهر کوچکم کولر را خاموش کرد و شیرهاي آب را قبل از2
  بندد! ) خواهرم که کوچک است کولر را خاموش خواهد کرد و پیش از خارج شدنش از اتاق، شیر آب را می3
  ) خواهر کوچکم کولر را خاموش کرد و شیر آب را پیش از خروجش از اتاق بست!4

  :الخطأعین  -40
  آموزان خالی شود! سه از دانششویم تا مدر ) ننتظر أن تفرغ المدرسۀ من الطالبات: منتظر می1
  ) أخبرت المعلمّۀ عما شاهدته فی الساحۀ: معلم از آنچه که در حیاط دیدم باخبر شد!2
  کند! ) یشکر المدیر صدیقی لاهتمامه بالدرس: مدیر از دوستم به خاطر توجهش به درس تشکر می3
  کنم! کند نصیحت می در خیابان پرت می ها را ) أنصح الّذي یرمی النفایات فی الشارع: کسی را که زباله4

  عین الصحیح: -41
  ) إنّکُم مسؤولون عن البقاع و البهائم: همانا شما در برابر تکه زمین و چهار پا مسئول هستید!1
  کند! ) الغراب یعیش ثلاثین سنۀً أو أکثر: کلاغ سه سال یا بیشتر زیست می2
  آورد! کالاها را از خودرو پایین می) العامل ینزل البضائع من السیارة: کارگر، 3
  گوید! گفت بنگر نه به کسی که سخن می به آنچه می إلی من قال: ) اُنظر إلی ما قال و لا تنظر4ْ

  عین الصحیح للفراغین: -42
  »سال ماند. ....................ها  پس در میان آن ....................و لقد أرسلنا نوحاً إلی قومه فلبَثَِ فیهم ألف سنۀ إلاّ خمسین عاماً: و نوح را به سوي قومش «
  ) فرستادیم / هزار و پنجاه4  ایم / هزار و پنجاه ) فرستاده3  فرستیم / نهصد و پنجاه ) می2  ایم / نهصد و پنجاه ) فرستاده1

  )43ـ  46* اقرأ النص التالی ثم أجب عن الأسئلۀ: (*
أجابـت المدرسـۀ:   » العامـۀ؟ ما المقصود بالمرافق «و سألت المدرسۀ:  »کیانا« الاجتماعیۀ قامت العلوم فی حصۀصدیقتی لنا قصۀً و قالت:  شَرحت

  »أماکن للمرافق العامۀ. ستّۀبها النّاس جمیعاً. إذا فهمت معناها فاذکري لنا  ینتفعهی الأماکن الّتی تمتلکها الدولۀ و «
أحسنت و «أجابت المدرسۀ: » تف العامۀ و دورات المیاه و الأشجار علی الرّصیف و أعمدة الکهرباء.المستشفیات و المتاحف و الهوا»: «کیانا« أجابت

  »الحفاظ علی هذه المرافق واجب علی کلّ مواطنٍ.
  عین الصحیح: -43

  ) المعلمّۀ سألت کیانا عن درس الریاضۀ!2  ) کیانا شرحت مفهوم المرافق العامۀ لأسرتها!1
  ) إنّ تعلیم المرافق العامۀ حصۀٌ دراسیۀٌ فی المدارس!4  ینتفعون بالمرافق العامۀ فی البلاد!) النّاس کلّهم 3

  ما هی المرافق العامۀ؟ -44
  ) الأماکن العامۀ التی تُفید الشَعب فی بلد!2  ) هی أماکن تستفید منها الحکومۀ فقط!1
  الّتی تشتري الأسرة لنا للدراسۀ! ) الأشیاء4  ) الهواتف و الکتب فی بیتنا هی المرافق العامۀ!3
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  :الخطأعین  -45
1ۀ! ) کیانا سألت2  المعلمّۀ عن المرافق العامفظُ المرافق العامالحکومۀ فقط!ۀ من واجبات ) ح  
  ) جمیع المواطنین یقدرون علی الاستفاده من الإمکانیات!4  ) إنّ أعمدة الکهرباء من المرافق العامۀ!3

  عن الکلمات المعینۀ علی الترتیب: الخطأعین  -46
  ) فعلٌ مضارع ـ للغائب المذکّر2  »ع ل م«) جمع سالم للمذکّر و أصله 1
  ) فعلٌ ماضٍ ـ للغائب المؤنّث4    ) عدد من الأعداد الأصلیۀ3

  )47ـ  50للجواب عن الأسئلۀ: ( المناسب* عین *
  »:الاقتراح«عین الصحیح حول  -47

  ) عملٌ بتحرُّك و سرعۀ2ٍ  دة الآخرین لأخذ شیء) التعاون و مساع1
  ) الأعمال الّتی نعملها لرضا االله4  ) إعطاء حلٍّ و بیان طریقۀٍ للقیام بالعمل3

  عین ما فیه العدد الترتیبی: - 48
  ) یعلّم الأستاذ الطالبۀ العاشرة فی الصف!2  ) زانَ الطلاّب الصف بخمسۀ مصابیح!1
  ) نغرس تسع شجرات فی بستاننا الیوم!4  أقرباءنا إلی السفر! ) جاء واحد و عشرون من3

  فیه فعل الأمر: لیسعین ما  -49
  صدقی فی حیاتک دائماً!اُ) یا صدیقتی 2  إلی الشارع الآن! لا تذهب ) أیها الولد1
3علمیا أعزّائی اُترکوا الکذب حتی تنجحوا!4  أن الصبر مفتاح الفرج للمشاکل! نَ) ا (  

  صحیح فی العملیات الحسابیۀ:عین ال -50
  30) سبعۀ و عشرون فی ثلاثۀ یساوي: 2    43) أربعون ناقص ستّۀ یساوي: 1
  10) ثمانون تقسیم علی أربعۀ یساوي: 4    14) تسعۀ زائد خمسۀ یساوي: 3
  )2و  1  (درس 1تاریخ 

  ؟باشد نمیهاي رویدادهاي تاریخی  کدام گزینه از ویژگی - 51
  ) تکرارناپذیر و قابل تجربه نبودن2  ل مشاهده نیستند.اند و قاب ) دور از دسترس1
  هاي تاریخی ) درك مستقیم پدیده4  ولی دارند.ل) مجزا و مستقل نیستند و با یکدیگر رابطه علت و مع3

  نگاري به مفهوم کامل آن، با ظهور هرودت از مورخان بزرگ شروع گردید؟ در کدام کشور باستانی، نخستین بار تاریخ - 52
  ) روم4  ) یونان3  چین) 2  ) هند1

  ترتیب چه نام دارد؟ از مراحل پژوهش در تاریخ، مرحله سوم و پنجم به -53
  ) گردآوري و تنظیم اطلاعات ـ شناسایی منابع2  ) شناسایی منابع ـ گردآوري و تنظیم اطلاعات1
  لاعات) شناسایی منابع ـ تحلیل و تفسیر اط4  ردآوري و تنظیم اطلاعات ـ تحلیل و تفسیر اطلاعات) گ3

  کنند؟ بندي می هاي تاریخی را بر چه مبنایی دسته منابع پژوهش -54
  ها ) درجه اعتبار و اهمیت آن2    ها ) نویسندگان آن1
  ها ) مکتوب یا غیرمکتوب بودن آن4    ها ) قدمت آن3

  ؟باشد نمیدوستی و هویت ملی  کدام گزینه از جمله تأثیرات مطالعه تاریخ بر تقویت حس میهن -55
  دست آوردن شناخت و درك درستی از هویت و کیستی خود ) به2  دآگاهی و یگانگی میان افراد یک جامعه) افزایش خو1
  ورزي ) افزایش قدرت درك و مهارت اندیشه4  عنوان بخشی از هویت ملی ) تلاش براي حفظ میراث فرهنگی به3

  شد؟ یشماري براساس کدام رویداد تعیین م در تقویم اوستایی دوره ساسانی، مبدأ سال -56
  ) به دنیا آمدن زرتشت2    ) به تخت نشستن هر پادشاه1
  ساله 120بندي  ) دوره4    ) قیام اردشیر علیه اشکانیان3
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 محل انجام محاسبات

 

  شود؟ محاسبه می 355هاي کبیسه  روز و در سال شبانه 354شماري، سال  در کدام گاه -57
  ) شمسی قمري بابلی4  ) دوازده حیوانی3  ) هجري قمري2  ) اوستایی1

  به کدام گزینه اشاره داشت؟» اندرگاه«وره ساسانی، اصطلاح شماري اوستایی د در گاه -58
  شد. سال یک بار به پایان سال اضافه می 120) ماه سیزدهم که هر 2  شد. ) پنج روزي که به آخر ماه دوازدهم افزوده می1
  شد. م کبیسه کردن به سال افزوده می) روزي که هر چهار سال یک بار به هنگا4  شد. ) ماه سیزدهم که هر سه سال یک بار به سال افزوده می3

  موضوع جغرافیاي تاریخی چیست؟ - 59
  هاي مختلف ) مطالعه تاریخ و جغرافیاي دولت2  هاي مختلف ) مطالعه تاریخ و آداب و رسوم سرزمین1
  ) مطالعه عوارض طبیعی یک سرزمین خاص4  هاي مختلف ) مطالعه مناطق و سرزمین3

  پیامد چیست؟ اهمیت یافتن نقشه در مطالعات تاریخی -60
  ) ارتباط جغرافیا و تاریخ2  ) تأثیر جغرافیا بر اخلاق و رفتار آدمیان1
 نویسی ) گسترش فن تاریخ4    ) گسترش دانش جغرافیایی تاریخی3

  )2و  1  (درس 1 جغرافیا
  کدام به چه معنا است؟، هر GRAPHYو  GEOواژه جغرافیا براي اولین بار توسط چه کسی و با چه تعریفی ارائه شد و طبق تعریف او،  -61

  عنوان جایگاه انسان ـ زمین، ترسیم و توصیف زمین به مطالعه) اراتوستن ـ 1
  ها در محیط ـ خاك و توصیف هاي طبیعی و انسانی و روابط بین آن ) هرودت ـ شناخت ویژگی2
  ) اراتوستن ـ زمین در جهت بهبود کیفیت زندگی انسان ـ زمین و ترسیم3
  هاي جهان هستی جهت بهبود زندگی خود ـ خاك و توصیف اشناخته) هرودت ـ شناخت ن4

  آوري اطلاعات است؟ نامه و مصاحبه مربوط به کدام روش جمع ترتیب، پرسش به -62
  اي ) میدانی ـ کتابخانه4  اي اي ـ کتابخانه ) کتابخانه3  ) میدانی ـ میدانی2  اي ـ میدانی ) کتابخانه1

 دهد؟ ري جدید را نشان مییک از پیامدهاي فناو تصویر زیر، کدام -63

  
  ) ایجاد تغییراتی در محیط و تبدیل محیط طبیعی به محیط جغرافیایی1
  ها در محیط هاي طبیعی و انسانی و روابط بین آن ) آشنایی با ویژگی2
  هاي مختلف در یک مکان ) تأثیر و تأثر پدیده3
  ها ) نگاه سودجویانه به محیط طبیعی براي رسیدن به خواسته4

  باشد؟ تر می کدام گزینه صحیح 1365نسبت به سال  1395در سال در کتاب درسی  رتباط با علت تغییر شکل میدان آزاديدر ا -64
  هاي اخیر فناوري به کمک انسان آمده و سبب شده است که انسان در محیط تأثیر بسیاري بگذارد. ) در دهه1
  کند. و محیط طبیعی را به محیط جغرافیایی تبدیل میزند  ) انسان براي رفع نیازهاي خود به تغییر محیط دست می2
  پذیرند. هاي مختلفی هستند که بر یکدیگر تأثیر گذاشته و به نوبه خود از هم تأثیر می ) در هر مکان پدیده3
  پردازد. ها می جانبه پدیده دان با هدف توسعه یک مکان به مطالعه همه ) جغرافی4
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  دهد؟ علوم زیر کمک گرفته و به سؤالات خود پاسخ می جغرافیاي رفتاري و فرهنگی از کدام -65
  شناسی شناسی ـ جامعه شناسی ـ روان ) انسان2  شناسی شناسی ـ انسان شناسی ـ جمعیت ) فرهنگ1
  شناسی شناسی ـ رفتارشناسی ـ فرهنگ ) روان4  شناسی ـ رفتارشناسی شناسی ـ انسان ) جامعه3

کند تـا چگونـه    نگري، موضوعات را مطالعه و بررسی کند و دید ترکیبی به او کمک می رکیبی و کلدان با دید ت شود جغرافی چه عاملی سبب می -66
  ها را مورد مطالعه قرار دهد؟ پدیده

  جانبه ) عملکرد اجزا و عوامل محیط جغرافیایی در ارتباط با یکدیگر ـ همه2  هاي جغرافیایی ـ جامع گیري محیط ) چگونگی شکل1
  ) عملکرد اجزا و عوامل محیط جغرافیایی در ارتباط با یکدیگر ـ جداگانه4  هاي جغرافیایی ـ مجزا یطگیري مح ) چگونگی شکل3

  دهد؟ ترتیب پاسخ می به» سؤالات کلیدي دانش جغرافیا«یک از  متن زیر، به کدام -67
  »هاي مختلف سال شده است. فصل غربی آسیا، در هاي اخیر، موجب پدید آمدن بحران ریزگردها در کشورهاي جنوب تداوم خشکسالی در سال«
  ) چرا ـ چه چیز ـ کجا ـ چه موقع2    ) چرا ـ چه چیز ـ چه موقع ـ کجا1
  ) چه چیز ـ چرا ـ چه موقع ـ کجا4    ) چه چیز ـ چرا ـ کجا ـ چه موقع3

اطلاعـات همـواره در تمـامی    آوري  و کـدام روش جمـع   نیسـت اي  آوري اطلاعـات کتابخانـه   هاي زیر از منابع جمع یک از گزینه ترتیب کدام به - 68
  گیرد؟ هاي علمی مورد استفاده قرار می پژوهش

  ) مصاحبه ـ میدانی4  اي نامه ـ کتابخانه ) پرسش3  اي هاي هوایی ـ کتابخانه ) عکس2  اي ـ میدانی ) تصاویر ماهواره1
اسـت. بـا توجـه بـه مراحـل پـژوهش        مطالعـه نمـوده  » Xتغییرات جمعیتی شهر «هاي زیر حاصل تحقیق پژوهشگري است که بر روي  عبارت -69

  قرار داد؟» پنجم«و » اول«ترتیب در گام  توان به جغرافیایی، کدام موارد را می
  در دهه اخیر چیست؟ Xالف) عوامل مؤثر در افزایش جمعیت شهر 

  است. Xرسد وجود خدمات آموزشی، عامل افزایش جمعیت شهر  ب) به نظر می
  کند. مصاحبه می Xهاي قدیمی شهر  یکی از محلهپ) پژوهشگر، با تعدادي از ساکنان 
  اي مستقیم وجود دارد. و جذب جمعیت آن، رابطه Xت) بین تقاضاي نیروي کار در شهر 

  ) پ و ت4  ) ب و پ3  ) الف و ت2  ) الف و ب1
  شود؟ به درستی دریافت می» نگري کل«از کدام عبارت، مفهوم  -70

  شکن در ساحل بندر انزلی (استان گیلان) احداث موج )2  پاشی در کویر مصر (استان اصفهان) ) مالچ1
  ) گسترش مناطق مسکونی در زردکوه (استان چهارمحال و بختیاري)4  ونقل در جنگل گلستان (استان گیلان) ) توسعه خطوط حمل3

  )2و  1(درس  منطق

  باشد؟ می نادرستکدام عبارت در مورد مغالطه در منطق  -71
  کار رفته است. ي اندیشه به) مغالطه در منطق به معناي خطا1
  ها حذر کرد. ) مغالطات همچون بیماري هستند که باید از آن2
  ) مغالطه در منطق به معناي حقه و کلک عمدي است.3
  ها آشنا باشد. ا آنها ب هایی هستند که پزشک باید براي درمان آن ) مغالطات مانند بیماري4

  کدام گزینه در مورد فایده منطق است؟ - 72
  ش منطق مانند هر علم کاربردي دیگر نیازمند تمرین است.) آموز1
تـر عوامـل خطـاي     تر و دقیـق  کند تا بتوانیم سریع بندي و توضیح قواعد ذهن به ما کمک می ) علم منطق با تأکید بر شیوه درست اندیشیدن و همچنین با دسته2

  ذهن را تشخیص دهیم.
  اند. نشویم را مشخص کرده» مغالطه یا سفسطه«یا اصطلاحاً  يدچار خطاي فکر دانان قواعدي را که باید رعایت کنیم تا ) منطق3
  د.کن ) علم منطق قوانین حاکم بر ذهن ما را بیان می4
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  کدام عبارت تصدیق است؟ -73
  بزرگ مدرسه ما ط) حیا2  درجه است. د) مجموعه زوایاي مثلث صد و هشتا1
  ) مردان دلیر و فداکار جنگ4    ضلعی ) شکل سه3

  باشد؟ زینه صحیح میکدام گ -74
  مغالطه توسل به معناي ظاهريگوید من ساعت ندارم پرسم ساعت چند است؟ می ) وقتی از دوست خود می1
  مغالطه ابهام در مرجع ضمیر) یک نفر پاي چراغ قرمز آب ریخت تا سبز شود2
  کلمات یمغالطه نگارشت) او گفت این ماشین من اس3
  کلمات یمغالطه نگارش) مادر بودنت را شکر4

  چه نوع دلالتی است؟» هوا آتش شده است«عبارت  -75
  ) توسل به معناي ظاهري4  ) التزامی3  نی) تضم2  ) مطابقی1

  باشد؟ می نادرستکدام عبارت  -76
  یتضمنام را جارو کردم ) خانه2    التزامی) مدادم شکست1
  مطابقی) کتاب را به کتابخانه مدرسه برگرداندم4    مطابقیجا خانه ماست ) این3

  کار رفته است؟ هب» مدرسه«یک هر سه نوع دلالت براي  در کدام -77
  آموزان بخواهد که در حفظ نظافت مدرسه همکاري کنند. ) نقاش بعد از نقاشی مدرسه، به مدیر مدرسه گفت که از دانش1
  آموزان با ناراحتی در حال مرتب کردن مدرسه هستند. ) علی هنگام ورود به مدرسه، متوجه شد مدرسه را دزد برده و دانش2
  اجازه گرفتند تا مدرسه را براي جشن تزیین کنند و پس از اتمام کار از مدرسه خارج شوند.آموزان از مدرسه  ) دانش3
  ) مدرسه ما نزدیک یک کارخانه است تمام مدرسه از صداي کارخانه ناراضی هستند و قرار است مدرسه را جاي دیگر ببرند.4

  اي دارد؟ چه نوع مغالطه ]بود که مار او را گزید روباه به دنبال خرگوش[عبارت  -78
  ) مغالطه اشتراك لفظ2    ی کلمات) مغالطه نگارش1
  ) مغالطه ابهام در مرجع ضمیر4    ) مغالطه توسل به معناي ظاهري3

  است؟ نادرستکدام گزینه  - 79
  تصور است. )سعدي شیرازي(تصدیق و عبارت  )سعدي شیرازي است() عبارت 1
  شود. ي ظاهري میها منجر به مغالطه توسل به معنا ) اشتباه در فهم دلالت2
  دلالت مطابقی است.» دستم را بریدم«) عبارت 3
  ) علمی که در پی جلوگیري از خطاي اندیشه است منطق نام دارد.4

  در کدام گزاره، امکان وقوع مغالطه اشتراك لفظ وجود دارد؟ -80
  ) آینده درخشان این کودك از وجنات او هویدا است.2  ) ثروت آدمی در گوهر وجود او است.1
  ها دیدم و از او چند عکس یادگاري گرفتم. ) یکی از معلمانم را پس از مدت4  ) خانه را دزد برده است، هرچه گشتم پیدا نکردم.3

  )3تا  1(درس  اقتصاد

  کدام گزینه در ارتباط با یک کارآفرین موفق درست است؟ -81
  ) تجربه و سرمایه کافی فرد را به جایگاه کارآفرینی خواهد رساند.1
  رسد. کارآفرین موفق با تمرکز روي فعالیت خود و بدون توجه به اخبار بیرونی به موفقیت می) یک 2
  بینند. ن را میآهاي کسب و کار دارند که بقیه هم  ) کارآفرینان موفق بینشی براي دیدن فرصت3
  اندازي کسب وکارش داشته باشد. ) یک کارآفرین موفق باید توانایی لازم را براي راه4
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  دهد؟ زینه تعریف درستی از قید بودجه نشان میکدام گ -82
  دهنده حداکثر امکان تولید با توجه به منابع موجود است. ) قید بودجه نشان1
  دهنده حداقل میزان هزینه با توجه به درآمد موجود است. ) قید بودجه نشان2
  دهنده حداقل میزان تولید با توجه به منابع موجود است. ) قید بودجه نشان3
  دهنده حداکثر میزان هزینه با توجه به درآمد موجود است. قید بودجه نشان )4

  ماهیت هر کدام از کسب و کارهاي زیر را مشخص کنید. -83
  گیرد. کند و براي آن مبلغی از رفیقش قرض می بري می الف) شخصی اقدام به تأسیس کارگاه چوب

  گیرد. ی از فعالیت به یک نفر تعلق مینفر کارمند که انتهاي سال سود و زیان ناش 20ب) شرکتی با 
  شود. پ) انجمن خودروسازان ایران جهت پیگیري مسائل خودروسازها تشکیل می

  ) شخصی ـ شرکت ـ تعاونی4  ) شخصی ـ شخصی ـ تعاونی3  ) شرکت ـ شرکت ـ خیریه2  ) شرکت ـ شخصی ـ تعاونی1
  باشد؟ کدام گزینه صحیح می - 84

  مواجه است. ....................و چه در قالب شرکت، با الف) هر کسب و کاري چه شخصی باشد 
  ب) محدودیت منابع کدام هزینه را به دنبال دارد؟

  پ) منابع تولید کدام هستند؟
  ) مفهوم کمیابی ـ هزینه آشکار ـ زمین، تجهیزات و سرمایه2  ) مسئله انتخاب ـ هزینه فرصت ـ زمین، نیروي کار و سرمایه1
  ) مفهوم کمیابی ـ هزینه فرصت ـ زمین، نیروي کار و سرمایه4  هزینه آشکار ـ منابع طبیعی، نیروي کار و سرمایه) مسئله انتخاب ـ 3

  ؟باشد نمیکدام گزینه از معایب ایجاد شرکت سهامی  -85
  گیري ) تأخیر در تصمیم2    اندازي بالاتر هاي راه ) هزینه1
  تر دهی بیش تر و گزارش ن پیچیده) قوانی4  ها و دعاوي ) مسئولیت نامحدود در مقابل بدهی3

  باشند؟ ترتیب مربوط به کدام ویژگی مشترك کارآفرینان موفق می هر کدام از موارد زیر، به - 86
  کنند. الف) منابع را به شکل کارایی مدیریت و هماهنگ می

  بینند. که دیگران شاید متوجه نشوند، می هاي کسب و کار را زمانی ب) فرصت
  اند. ین هستند، اما مطمئن و دلگرم به موفقیت اقتصاديب پ) کارآفرینان واقع

  بین دهنده ـ تیزبین ـ خوش ) سازمان2    بین دهنده ـ نوآور ـ واقع ) سازمان1
  دهنده ) یادگیرنده ـ تیزبین ـ سازمان4    بین ) یادگیرنده ـ نوآور ـ خوش3

  رگاه طی یکسال گذشته چگونه بوده است؟با توجه به اطلاعات مربوط به یک کارگاه تولیدي، نتیجه عملکرد این کا -87
  میلیون ریال در سال 200الف) اجاره کارگاه 

  % اجاره کارگاه در سال50ب) درآمد حاصل از فروش محصولات در ماه برابر است با 
  میلیون ریال در ماه 30پ) خرید مواد اولیه 

  میلیون ریال در سال 250آلات  ت) خرید ماشین
  میلیون ریال سود 390) 4  میلیون ریال ضرر 710) 3  میلیون ریال ضرر 380) 2  میلیون ریال سود 720) 1

  ؟باشد نمیکدام مورد از مزایاي کسب و کار شخصی  -88
  گیري ) آزادي عمل و سهولت در تصمیم2    ) مالکیت کامل سود1
  ) امکان افزایش سرمایه و تأمین مالی بانکی4  هاي نسبتاً اندك اندازي آسان و هزینه ) راه3

  سهم منتشر کرده باشد. قیمت هر ورقه سهم آن چقدر است؟ 20,000,000باشد. اگر این شرکت  میلیون ریال می 1000رمایه شرکت برابر س -89
  ریال 5000) 4  ریال 500) 3  ریال 50) 2  ریال 5) 1
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  باشد: هاي فردي به شکل زیر می جدول مرتب نشده انتخاب - 90
  ریال 800,000,000الف) خرید موتور به قیمت 

  ریال 100,000,000ب) خرید دوچرخه به قیمت 
  ریال 2,000,000,000به قیمت  نو پ) خرید ماشین

  ریال 1,500,000,000ت) خرید ماشین کارکرده به قیمت 
  گاه هزینه فرصت انتخاب او چقدر است؟ باشد، آن» تر هزینه کم«اگر تنها عامل تأثیرگذار در انتخاب فرد، 

  ریال 1,500,000,000) 4  ریال 2,800,000,000) 3  ریال 800,000,000) 2  ریال 2,000,000,000) 1
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دروس

مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 2ـ پایه دهم (1402/09/17)

مبحث

ریاضی 1 (ریاضی / تجربی)

هندسه 1

فیزیک 1 (ریاضی)

فیزیک 1 (تجربی)

شیمی 1

1زیست شناسی 

1

ریاضی و آمار 1

اقتصاد

علوم و فنون ادبی 1

تاریخ 1

جغرافیا

فصل 2 (درس 3 تا 5) و فصل 3 (درس 1 تا 3)

جامعه شناسی 1

منطق
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 »1«صفحه                                     پیشرويآزمایشی آزمون ـ (پایه دهم)  انسانیدفترچه نامه  پاسخ 

 

  1 ریاضی و آمار 
  ـ» 2«گزینه  -1

( x ) (x ) x x x x          
3 5 1 6 3 2 6 3 22 2 2 2
5 2 3 5 2 3 5 2 3

 

( )x 
  

6 9 42
5 6

 

( )x x x x
        

5
6 10 5 4 5 256

45 6 5 6 24
5

 

  برابر است با: x24مقدار

( )  
2524 25
24

  
  ادله درجه اول) (آسان): معادله و مسائل توصیفی ـ مع1(یگانه) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ درس 

x1ورز کنیم. حقوق فـن  فرض می xـ حقوق مهندس را » 3«گزینه  -2
2

x3و حقـوق مـدیر   
2

 

  خواهد بود. طبق فرض مسئله داریم:

( x) (x) ( x) x x x      
3 1 93 8 12 222 8 6 222
2 2 2

  

x x x x x         ــرفین ــرب ط  ض
2معادله در     

4449 16 12 444 37 444 12
37

  

میلیـون تومـان    6ورز نصف آن یعنـی   ن تومان و حقوق فنمیلیو 12حقوق مهندس ماهیانه 
) اولـ معادلـه درجـه     مسائل توصـیفی : حل 1) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ درس  کتاب درسی با تغییر(است. 

  )دشوار(
  ـ» 3«گزینه  -3

x x a ,b ,c        2 9 92 4 0 2 4
8 8

 

b ac ( ) ( )( )         2 2 94 4 4 2 16 9 25
8

 

b ( )x , x
a ( )

      
  1 2

4 25 4 5
2 2 2 4

 

x /

x /

         


1

2

4 5 9 2 جواب بــزرگ تــر 25
4 4

4 5 1 0 25
4 4

  

  : حل معادله درجه دوم ـ معادله درجه دوم) (آسان)2(یگانه) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ درس 
  ـ» 2«گزینه  -4

x(x ) a x x a a , b ,c a           24 3 4 12 0 4 12  
b ( )x x
a ( )
  

     1 2
12 12 3

2 2 4 8 2
  ریشه مضاعف

ه دوم ـ معادلـه درجـه دوم)    : حـل معادلـه درج ـ  2(مشابه کنکور سراسري) (فصل اول: معادلـه درجـه دوم ـ درس    
  (متوسط)

  ـ» 1«گزینه  -5

x x x x x x         2 2 2
ــر  2ب  

ــه   ــلات معادل ــیم جم 3 تقس 32 6 3 0 3 0 3
2 2

 

)bحال مقدار ) ( )  2 23 9
2 2 4

  کنیم: را به طرفین اضافه می 

x x (x ) (x ) 
          2 2 29 3 9 3 6 9 3 33

4 2 4 2 4 2 4
 

(x )
m , n

(x m) n

      
  

2

2

3 3
3 32 4
2 4

 

m n  
      

3 3 6 3 3
2 4 4 4

  
  : حل معادله درجه دوم ـ معادله درجه دوم) (متوسط)2درس  (یگانه) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ

bکه هر دو ریشـه معادلـه درجـه دوم صـفر باشـند، بایـد هـم        ـ براي آن» 4«گزینه  -6 0  و
cهم 0 .باشند  

x (a )x ( a ) a , b a ,c a          23 1 3 3 0 3 1 3 3 
b a a    0 1 0 1 
c a a a          0 33 3 0 3 3 1

3
  

bکه هم طوري یافت نشد، به aهیچ مقداري از  0 شود و همc 0 .گردد  
  : حل معادله درجه دوم ـ معادله درجه دوم) (دشوار)2(یگانه) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ درس 

  ـ» 1«گزینه  -7
  کند: ه صدق میروش اول: ریشه معادله در معادل

x ( ) a( ) a a            2 23 2 2 42 0 12 2 42 0 2 54 

aa x ( )x        27 2
 جایگــذاري

54 27 3 27 42 0
2

 

x x x x       32 23 27 42 0 9 14 0 
x x

(x )(x )
x x
    

        

2 0 2
2 7 0 7 ریشـــه دیگـــر 0 7

 

تـوان کمـک گرفـت. فـرض      ها) می جا از ضرب ریشه ها (در این روش دوم: از روابط بین ریشه
و کنیم  2 هاي این معادله باشند: ریشه  

c ( )
a

            


42 142 2 14 7
3 2

  ها ضرب ریشه حاصل

  ریشه دیگر.
: حل معادله درجـه دوم ـ معادلـه درجـه دوم)     2(مشابه تمرین کتاب درسی) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ درس  

  (متوسط)
  ـ» 4«گزینه  -8

x x a , b ,c        22 3 4 0 2 3 4  
b ( )
a

 
      

3 3
2 2

  ها مجموع ریشه

c
a


     

4 2
2

  ها ضرب ریشه

  
    

   

3
1 1 32

2 4
  

  : حل معادله درجه دوم ـ معادله درجه دوم) (دشوار)2(یگانه) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ درس 
  ـ» 3«گزینه  -9

1و -4ها اعداد  روش اول: اگر ریشه
2

  صورت زیر بوده است: پس معادله بهباشند،  

(x )(x ) x x x       21 14 0 4 2 0
2 2

 

x x  2 7 2 0
2

  

  روش دوم:

S     
1 74
2 2

  ها مجموع ریشه

P ( )( )    
14 2
2

  ها ضرب ریشه

xرا در معادله Pو  Sمقادیر  Sx P  2   کنیم: جایگزین می 0

x ( )x ( ) x x        2 27 72 0 2 0
2 2

  

  : حل معادله درجه دوم ـ معادله درجه دوم) (متوسط)2(یگانه) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ درس 

x)گیریم، مربع عدد در نظر می xـ عدد مفروض را » 2«گزینه  - 10 )از هفت برابـر آن  2( x)7 
  است، پس داریم:تر  واحد بیش 18به اندازه 

x x x x (x )(x )         2 تجزیـــه 218 7 7 18 0 9 2 0 
x x
x x
   

     

ــی  ــدد طبیع 9 ع 0 9
ــول  ــل قبـ 2 غیرقابـ 0 2

 

9و جذر آن 9عدد مفروض    است. 3
  : حل مسائل توصیفی ـ معادله درجه اول) (متوسط)1(یگانه) (فصل اول: معادله درجه دوم ـ درس 

  1ادبی  علوم و فنون 
  )آسان(درس اول ـ مبانی تحلیل متن ـ قلمروها) (عنبران)  هدمژ(ـ » 3«گزینه  - 11

سـازي   شما را گمراه کنـد، در حکایـت کتـاب ترکیـب    » روباه«ـ توجه: مبادا واژه » 3«گزینه  - 12
  ها: موردنظر است. بررسی گزینه» باز وبهر«

  مرده کرد: کاربرد تاریخی دستور»: 1«گزینه 
  به کار آید همی: کاربرد تاریخی دستور»: 2«گزینه 

  گازر: وجود واژگان کهن»: 4«نه گزی
  ) (درس اول ـ مبانی تحلیل متن ـ قلمرو زبانی) (دشوار)عنبران هدمژ(

  کنند. هاي این گزینه متن کلیله و دمنه را به درستی کامل می ـ واژه» 4«گزینه  - 13
  ) (درس اول ـ مبانی تحلیل متن ـ قلمرو زبانی) (متوسط)عنبران هدمژ(

  تعلیمی دارد؛ نه حماسی. ـ این بیت فضاي» 1«گزینه  - 14
  ) (درس دوم ـ عوامل تأثیرگذار در شعر فارسی ـ وزن و آهنگ) (آسان)عنبران هدمژ(
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 پیشرويآزمایشی آزمون ـ  انسانی (پایه دهم)دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

 

ـ وزن و آهنگ بیت چهارم تند و سریع است و فضاي عاشقانه و شاد بر آن حاکم » 4«گزینه  - 15
  سط)) (متومراحل تأثیرگذار در شعر فارسی ـ موسیقی شعرـ  دوم) (درس عنبران هدمژ(است. 

  ـ بررسی سایر ابیات:» 3«گزینه  -16
  الف) لحن و فضاي عاشقانه

  )متوسط( موسیقی شعرـ عوامل تأثیرگذار ـ  دوم) (درس عنبران هدمژ() لحن و فضاي حماسی پ

آور اسـت. در سـایر ابیـات آهنـگ و      ـ آهنگ و موسیقی این بیـت شـاد و نشـاط   » 2«گزینه  - 17
  کند. شقانه و غمگین را به خواننده منتقل میکار رفته که بار عا موسیقی آرام و سنگین به

  ها و عوامل تأثیرگذار ـ موسیقی شعر) (متوسط) ) (درس دوم ـ سازهعنبران هدمژ(
  )آسان) (موسیقی شعرـ ها و عوامل تأثیرگذار  سازهـ دوم ) (درس عنبران هدمژ(ـ » 4«گزینه  - 18

  ـ بررسی ابیات:» 1«گزینه  - 19
  واکرده: کنایه از خوشحال و شاد و خرسند الف) تشبیه: چون گل / کنایه: جبهه

  ب) کنایه: سر به باد دادن کنایه از فدا شدن، تباه شدن / تشبیه ندارد.
  پ) تشبیه ندارد. / ریسمان در حلق کسی انداختن کنایه از گرفتار و شیفته کردن او

  وري کردنتوجهی و د ت) تشبیه: تو همچون آفتابی / کنایه: روي تابیدن از کسی کنایه از بی
  ) (درس اول ـ مبانی تحلیل متن ـ آرایه ادبی) (متوسط)عنبران هدمژ(

  ـ بررسی ابیات:» 3«گزینه  - 20
  الف) خار غم عشق تشبیه است. / غم عشق به خار تشبیه شده است.

  ب) مصراع دوم مثلَ است.
شتن. پ) سر در پیش افکندن کنایه از غمگین بودن، جامه پاره کردن کنایه از شور و شوق دا

  کار رفته است. در این بیت تشبیه نیز به
  ت) خندان بودن لب گل تشخیص است.

  ) (درس اول ـ مبانی تحلیل متن ـ آرایه ادبی) (متوسط)عنبران مژه(
  تکرار شده است.» ـِ«ـ در سایر ابیات مصوت » 2«گزینه  - 21

  آرایی ـ آرایه ادبی) (متوسط) ) (درس سوم ـ واجعنبران هدمژ(
  تکرار سر و ما / تشبیه ندارد. بررسی سایر ابیات:ـ » 3«گزینه  - 22

  تکرار سوز ـ در / تشبیه: دل سعدي به آتشکده تشبیه شده است.»: 1«گزینه 
  کوب و دست زدن کنایه از شاد و داراي نشاط کنایه: پاي» / س«آرایی  واج»: 2«گزینه 
بـا گرمـی و دلنشـینی    کنایه: شیرین دهان کنایه از محبوب کـه  » / ر«آرایی  واج»: 4«گزینه 

  )متوسط) (آرایه ادبی ـ واج آرایی و واژه آرایی ـ درس سوم( عنبران) هد(مژ گوید. سخن می
کنایه: شیرین نفـس  » / ب«آرایی  ـ مراعات نظیر: بلبل و بهار ـ بلبل و قفس / واج » 2«گزینه  - 23

را در پایبنـدي بـه    صدا ـ پایبند کنایه از گرفتار یا وفادار / تشبیه: شـاعر بلبـل    کنایه از خوش
  ) (متوسط)ترکیبی ـ آرایه ادبیـ اول و سوم ) (درس عنبران هدمژ(کند.  خود تشبیه می

  ـ مفهوم مشترك این دو بیت، فروتنی، تواضع و افتادگی است. مفهوم سایر ابیات:» 2«گزینه  - 24
  خبر از خویشتن شدن، شرط اصلی هوشیاري است. بی»: 1«گزینه 
  وش کردن، شرط اصلی ارزشمند شدن است.خود را فرام»: 3«گزینه 
  ترك تعلقات دنیوي، شرط اصلی رسیدن به مقام والا است.»: 4«گزینه 

  ) (درس اول ـ مبانی تحلیل متن ـ معنی و مفهوم) (متوسط)عنبران مژه(
ـ مفهوم مشترك عبارت مشخص شده و بیت اول، نداشـتن ادب و تربیـت اسـت.    » 1«گزینه  - 25

  سؤال کنایه از ادب و تربیت نشدن است. لگد کم خوردن در عبارت
  ) (درس اول ـ مبانی تحلیل متن ـ معنی و مفهوم) (دشوار)عنبران هدمژ(

  1 شناسی جامعه
در علوم انسانی که عبارت است از فعالیتی کـه انسـان   کنش ـ با توجه به تعریف » 2«گزینه  -26

» هاي آدمـی  ون در رگجریان خ«، »1«در گزینه » گردش ماه به دور زمین«دهد،  انجام می
شـوند. فعـالیتی    کنش محسوب نمی» 4«در گزینه » جریان آب در جویبار«و » 3«در گزینه 

شود، زیـرا طبـق    دهد، حتی اگر به اجبار باشد، باز هم کنش محسوب می که انسان انجام می
دهد خـواه بـا رضـایت، خـواه بـا       شود که انسان انجام می کنش به فعالیتی گفته می«تعریف 

  شود. نیز کنش محسوب می» درس خواندن به اجبار والدین«، بنابراین »جبارا
  دهیم)) (آسان) چه انجام می هاي ما (آن هاي ما ـ کنش : کنش1(هردار) (فصل اول: زندگی اجتماعی ـ درس 

اي کـه   ـ کنش آگاهانه است؛ یعنی کنش وابسته به آگاهی آدمی اسـت بـه گونـه   » 4«گزینه  - 27
شود. سخن گفتن یک کنش است. از این رو فردي که به زبانی آگاهی  نمیبدون آگاهی انجام 

تواند با آن سخن بگوید. همچنین کـنش، ارادي اسـت؛ یعنـی تـا اراده و خواسـت       ندارد، نمی
شود. پس براي انجام کنش، علاوه بر آگاهی، اراده انسان نیز ضروري  انسان نباشد؛ انجام نمی

  ري آگاه باشد، ولی تصمیم به انجام آن نگیرد.است، زیرا ممکن است فردي به کا
  دهیم)) (متوسط) چه انجام می هاي ما (آن هاي ما ـ کنش : کنش1(هردار) (فصل اول: زندگی اجتماعی ـ درس 

آنکه خواسته  یک فعالیت طبیعی است، زیرا امري است که بی»: دیدن ناگهانی«ـ » 2«گزینه  - 28
تشـخیص  «است. پس کنشی انسانی نیست. /  اشتهداده و آگاهی در آن نقشی ند باشیم روي

با هـدف دور شـدن از   »: فرار کردن«دهد. /  کنشی است که آگاهانه رخ می»: سمی بودن مار
  دهد. دسترس مار صورت گرفته، پس هدفدار بودن کنش را نشان می

  دهیم)) (متوسط) چه انجام می هاي ما (آن هاي ما ـ کنش : کنش1(هردار) (فصل اول: زندگی اجتماعی ـ درس 

ـ یادگیري، پیامد طبیعی درس خواندن است، پس قطعـی و حتمـی اسـت و بـه     » 2«گزینه  - 29
آموز کاري ندارد، بلکـه توانـایی    اراده انسان بستگی ندارد، اما صورت سؤال به یادگیري دانش

خ تواند به سؤالات پاس آموز می کند که ارادي است و دانش آموز را مطرح می پاسخ دادن دانش
 دهد و یا پاسخ ندهد.

  ) (دشوار)ما چه آثار و پیامدهایی دارد ها هاي ما ـ کنش : کنش1(هردار) (فصل اول: زندگی اجتماعی ـ درس 
ـ تلاش کردن و درس خواندن از آن جهت که فعـالیتی اسـت کـه انسـان انجـام      » 4«گزینه  - 30

  دهد، مصداق کنش است. می
  کنش = فعالیت انسان

شناسـی دانشـگاه    لاش کردن و درس خواندن، قبولی در رشته جامعهکه هدف شخص از ت این
رقمی و پذیرش  دار بودن کنش اشاره دارد. کسب رتبه تک تهران است، آشکارا به ویژگی هدف

که به اراده شخص بستگی ندارد، پیامد غیـرارادي (طبیعـی)    در دانشگاه تهران با توجه به این
  کنش اوست.

  دهیم)) (متوسط) میچه انجام  هاي ما (آن هاي ما ـ کنش : کنش1اجتماعی ـ درس (هردار) (فصل اول: زندگی 
 ـ» 3«گزینه  - 31

گیریم، پس ارادي (غیرطبیعـی) اسـت و    با اراده خودمان اجازه می»: اجازه خواستن از معلم«
یاد گرفتن «، »)4«و » 2«هاي  چون معلم بیرون از ماست، پس کنش بیرونی است (رد گزینه

خوانیم و اگر اصول یادگیري را رعایت کرده باشیم، در پـی آن یـادگیري    س میما در»: درس
آید، پس غیرارادي (طبیعی) است و چـون یـادگیري در    وجود می که ما بخواهیم، به بدون این

  دهد، پس درونی است. مورد (پ) و (ت) در این قسمت درست هستند. درون ما روي می
دهـیم، پـس    تا ما نخواهیم به یک سـؤال جـواب نمـی   »: هاي امتحانی پاسخ دادن به پرسش«

امري نیسـت کـه مـا    » غمگین شدن از شنیدن یک خبر«ارادي (غیرطبیعی) و بیرونی است. 
شنویم در خودمان حس غمگینی داریم، پس غیرارادي و  بخواهیم اتفاق بیافتد. خبر را که می

  درونی است.
ـ   هـاي اجتمـاعی   ، پدیـده هـاي مـا   : کـنش 2و  1اعی ـ درس  ) (فصل اول: زندگی اجتمبدون تغییر 94سراسري ـ  (

  ) (متوسط)هاي اجتماعی چه آثار و پیامدهایی دارد، پدیدهما  ها کنش
شـود. بنـابراین هـر دو     کنش انسان در هر دو مورد با توجه به دیگران انجام میـ » 1«گزینه  - 32

  ست.شوند. کنش غیراجتماعی نیز همان کنش فردي ا کنش اجتماعی محسوب می
  )آسانهاي اجتماعی) ( : پدیده2درس هاي اجتماعی ـ  پدیده) (فصل اول: زندگی اجتماعی ـ هردار(

ـ هجوم آوردن به سمت درها یک کنش اجتماعی است، هر چنـد بـدون رعایـت    » 1«گزینه  - 33
دانند توسط  آورند، در عین حال که می حق تقدم باشد، مسافرانی که به سمت درها هجوم می

ها نـاظر   د. به این ترتیب آگاهی و اراده آننده شوند، این عمل را انجام می ت میدیگران شمات
به دیگران است. جا مانـدن دو مسـافر سـالمند از قطـار، پیامـد غیـرارادي کـنش اجتمـاعی         

اند، چـرا کـه بـه اراده افـراد انسـانی (چـه دو مسـافر         مسافرانی است که به درها هجوم آورده
تأثر شدن شخص اند) وابسته نیست. م به سمت درها هجوم آورده سالمند و چه مسافرانی که

ه، ناشی از احترام به حق تقدم دیگران و سالمندان و مصـداق ارزش  نحجوان از دیدن این ص
  اجتماعی است.

هـاي اجتمـاعی ـ کـنش      : پدیـده 2با تغییر) (فصـل اول: زنـدگی اجتمـاعی ـ درس      94(سراسري خارج از کشور ـ  
  (متوسط) اجتماعی چیست؟)

افتد، کنش  ها اتفاق می هایی که در حضور دیگران، ولی بدون توجه به آن ـ کنش» 2«گزینه  - 34
  کند. اجتماعی نیستند، بیت مطرح شده در سؤال نیز همین معنا را بیان می

  هاي اجتماعی ـ بخوانیم و بدانیم) (آسان) : پدیده2(هردار) (فصل اول: زندگی اجتماعی ـ درس 
هاي اجتماعی تحقق  که از طریق کنش هاي اجتماعی بعد از این هنجارها و ارزشـ » 3«گزینه  - 35

و » پـذیري  جامعـه «هـاي   هـاي اجتمـاعی)، پدیـده    کنش از طــریقپیدا کردند (تحقق
ها و  سازند تا از طریق تعلیم و تربیت، تشویق و تنبیه، ارزش را ضروري می» کنترل اجتماعی«

تعلیم و تربیـت و تشـویق و تنبیـه)     از طــریقافراد منتقل کنند (انتقالهنجارها را به 
ــاس ارزش    ــردن براس ــل ک ــا عم ــراد ب ــه آن   اف ــا ب ــا و هنجاره ــی   ه ــداوم م ــا ت ــند  ه بخش

  ها) عمل کردن افراد براساس آن از طــریق(تداوم
اند و چگونه مشکل  هاي اجتماعی کدام هاي اجتماعی ـ پدیده  ه: پدید2(هردار) (فصل اول: زندگی اجتماعی ـ درس  

  گیرند؟) (دشوار) می

  1 زبان عربی
هـاي   : یک نیکی بیـاورد (رد گزینـه  بالحسنۀجاء ») / 2«ـ من: هرکس (رد گزینه » 3«گزینه  -36

 »).1«عشر: ده (رد گزینه ») / 4«و » 2«
  ـ ترجمه) (آسان) دوم(پورمهدي) (درس 

لأنّهـم:  ») / 3«الشعب: ملـت (رد گزینـه   ») / 2«: دوست داریم (رد گزینه ـ نحب» 1«گزینه  - 37
و » 3«هاي  نواز هستند (رد گزینه شعب مضیاف: یک ملت مهمان») / 4«زیرا آنان (رد گزینه 

 (پورمهدي) (درس دوم ـ ترجمه) (آسان) »)4«
شـد کـرد (رد   : ایـن درخـت ر  الشجرةنمت هذه ») / 3«ـ کیف: چگونه (رد گزینه » 1«گزینه  - 38

و » 3«هـاي   صـارت: شـد (رد گزینـه   ») / 2«: آن دانه (رد گزینـه  الحبۀها) / تلک  سایر گزینه
  ـ ترجمه) (متوسط) اول(پورمهدي) (درس »). 4«

أطفـأت: خـاموش   ») / 3«و » 1«: خواهر کوچکم (رد گزینه هاي الصغیرةـ أختی » 4«گزینه  - 39
المـاء:   حنفیـۀ ») / 3«و » 1«هـاي   ت (رد گزینهأغلقت: بس») / 3«و » 1«هاي  کرد (رد گزینه

  »)2«خروجها: خروجش (رد گزینه ») / 2«شیر آب (رد گزینه 
  ـ ترجمه) (متوسط) دوم(پورمهدي) (درس 
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» معلم را از آنچه که آن را در حیاط دیدم باخبر کـردم. «ـ ترجمه درست عبارت: » 2«گزینه  - 40
  (پورمهدي) (درس دوم ـ ترجمه) (دشوار)

  ها:  ـ بررسی سایر گزینه» 3« گزینه - 41
 هاي زمین و چارپایان ...  در برابر قطعه»: ... 1«گزینه 
  سی سال یا بیشتر ... »: 2«گزینه 
  چه که گفت بنگر و به کسی که گفت ننگر.  به آن»: 4«گزینه 

  ـ ترجمه) (دشوار) دومو  اول(پورمهدي) (درس 
إلّا خمسین: هزار  سنۀألف ») / 2«م (رد گزینه ای ـ لقد أرسلنا: فرستادیم، فرستاده» 1«گزینه  - 42

  ـ واژگان) (متوسط) دوم(پورمهدي) (درس ») 4«و » 3«هاي  به جز پنجاه (نهصد و پنجاه) (رد گزینه
  متن: ترجمه

دوستم براي ما داستانی را تعریف کرد و گفت: در زنگ علـوم اجتمـاعی کیانـا برخاسـت و از     
هایی است که  آن مکان«معلم پاسخ داد: » ومی چیست؟منظور از تأسیسات عم«معلم پرسید: 

گاه که معناي آن را فهمیـدي پـس    برند. آن دولت مالک آن است و همه مردم از آن بهره می
  »براي ما شش مکان از تأسیسات عمومی ذکر کن.

تی، درختان در هاي بهداش هاي عمومی، سرویس ها، تلفن ها، موزه بیمارستان«کیانا پاسخ داد: 
آفـرین. نگهـداري از ایـن تأسیسـات بـر هـر       «معلـم پاسـخ داد:   » هاي بـرق.  رو و ستون پیاده

  »شهروندي واجب است.
  ها:  ـ ترجمه گزینه» 3«گزینه  - 43

  اش شرح داد. کیانا مفهوم تأسیسات عمومی را براي خانواده»: 1«گزینه 
  معلم از کیانا درباره درس ورزش پرسید. »: 2«گزینه 

  برند.  مردم همگی در کشور از تأسیسات عمومی بهره می»: 3«ینه گز
  ها است. قطعاً آموزش دادن تأسیسات عمومی یک زنگ درسی در مدرسه»: 4«گزینه 

  ـ درك متن) (دشوار) دوم(پورمهدي) (درس 
 ها:  ـ تأسیسات عمومی چیست؟ ترجمه گزینه» 2«گزینه  - 44

  کند. از آن استفاده می هایی است که فقط دولت آن مکان»: 1«گزینه 
  رساند. هاي عمومی که به ملت در یک کشور سود می مکان»: 2«گزینه 
  مان همان تأسیسات عمومی است. ها در خانه ها و کتاب تلفن»: 3«گزینه 
   باشد. خرد، می که خانواده براي تحصیل براي ما می چیزهایی»: 4« گزینه

  ـ درك متن) (آسان) 2(پورمهدي) (درس 
  ها: ـ ترجمه گزینه» 2« گزینه - 45

  کیانا از معلم درباره تأسیسات عمومی پرسید.»: 1«گزینه 
  نگهداري تأسیسات عمومی فقط از وظایف دولت است. »: 2«گزینه 
  هاي برق از تأسیسات عمومی است. قطعاً ستون»: 3«گزینه 
  توانند از امکانات استفاده کنند.  همه شهروندان می»: 4«گزینه 

  ـ درك متن) (دشوار) دومدرس (پورمهدي) (
 ـ العلوم جمع مکسر العلم است نه جمع مذکرّ سالم. » 1«گزینه  -46

  ـ قواعد) (متوسط) دوم(پورمهدي) (درس 
  ها: ـ ترجمه گزینه» 3«گزینه  - 47

  همیاري و کمک به دیگران براي گرفتن چیزي.»: 1«گزینه 
  یک کار با تحرّك و سرعت.»: 2«گزینه 
  حل و بیان راهکار براي اقدام کردن به کار. دادن راه»: 3«گزینه 
  دهیم. ها را براي رضایت خدا انجام می کارهایی که آن»: 4«گزینه 

  ـ واژگان) (متوسط) دوم(پورمهدي) (درس 
ها عدد اصلی  یک عدد ترتیبی است، اما در سایر گزینه» العاشرة«ـ در این گزینه » 2«گزینه  - 48

  ، واحد و عشرون و تسع.خمسۀآمده: 
  ـ قواعد) (دشوار) دومپورمهدي) (درس (

ترتیـب   هـا بـه   فعل نهـی اسـت، امـا در سـایر گزینـه     » لا تذهب«ـ در این گزینه » 1«گزینه  - 49
 فعل امر هستند. » أصدقی: راست بگو، اعلمن: بدانید و اتُرکوا: رها کنید«

 قواعد) (آسان) اول ـ(پورمهدي) (درس 

 ها:  ـ بررسی گزینه» 3«گزینه  - 50
   34چهل منهاي شش: »: 1«گزینه 
    81بیست و هفت ضربدر سه: »: 2«گزینه 
   14نه به علاوه پنج: »: 3«گزینه 
  ـ قواعد) (دشوار) دوم(پورمهدي) (درس   20هشتاد تقسیم بر چهار: »: 4«گزینه 

  1 تاریخ
 هاي رویدادهاي تاریخی: ـ ویژگی» 4«گزینه  - 51

طور مستقیم درك کرد،  ها را به توان آن و نمی اند و قابل مشاهده نیستند الف) دور از دسترس
  ها را شناخت. بلکه باید با استفاده از شواهد و مدارك آن

  ب) تکرارناپذیرند و قابل تجربه نیستند.
  پ) مجزا و مستقل نیستند و با یکدیگر رابطه علت و معلولی دارند.

هـاي رویـدادهاي    نگـاري ـ ویژگـی    اریخ و تاریخشناسی، کاوش در گذشته / ت (هردار) (فصل اول ـ درس اول ـ تاریخ  
  تاریخی) (آسان)

مفهوم کامل آن، از قرن پنجم پیش از میلاد در یونان باسـتان و   درنگاري  تاریخـ » 3«گزینه  - 52
  لقب گرفت، آغاز شد.» پدر تاریخ«با ظهور مورخ بزرگی مانند هرودت که 

نگـاري و   نگـاري ـ تـاریخ    وش در گذشته / تـاریخ و تـاریخ  شناسی، کا ) (فصل اول ـ درس اول ـ تاریخ98(سراسري ـ 
  )آسانروش پژوهش در تاریخ) (

  در تاریخ عبارتند از: ـ مراحل پژوهش» 4«گزینه  - 53
گردآوري و تنظیم  -4شناسایی منابع،  -3هاي تحقیق،  تدوین پرسش -2انتخاب موضوع،  -1

  ژوهشهاي پ گزارش یافته -6تحلیل و تفسیر اطلاعات،  -5اطلاعات، 
نگاري ـ مراحل پـژوهش در تـاریخ)     شناسی، کاوش در گذشته / تاریخ و تاریخ (هردار) (فصل اول ـ درس اول ـ تاریخ

  (دشوار)
ـ منابع پژوهش تاریخی از نظر درجه اهمیت و اعتبار بـه دو دسـته: الـف) منـابع     » 2«گزینه  - 54

  شوند. دست اول یا اصلی، ب) دست دوم یا فرعی تقسیم می
نگاري ـ منـابع پـژوهش علمـی در      شناسی، کاوش در گذشته / تاریخ و تاریخ فصل اول ـ درس اول ـ تاریخ  (هردار) (

  تاریخ) (آسان)
هاي متوالی، سرگذشت مشترکی داشته و سالیان طولانی  ـ مردمانی که براي نسل» 4«گزینه  - 55

طبیعی نسبت  طور اند، به هاي هم شریک بوده ها و شکست ها، موفقیت کامی ها و تلخ در شادي
کننـد. از ایـن رو،    به سرزمین و گذشته خود، نوعی احساس علاقه و دلبستگی خاص پیدا می

تر آنان  آگاهی افراد یک جامعه نسبت به گذشته مشترکشان، باعث خودآگاهی و یگانگی بیش
هاي دیگر، بـه   ها و مکان شود. شناخت گذشته و مطالعه و بررسی زندگی مردمان در زمان می
ایـم.   کند که درك درستی از هویت و کیستی خود پیدا کنیم و بدانیم کـه بـوده   مک میما ک

عنوان  دهد که میراث فرهنگی را به همچنین ارزش و اهمیت میراث فرهنگی را به ما نشان می
  ش بدانیم.یبخشی از هویت و شناسنامه ملی خو

نگـاري ـ فوایـد و کارکردهـاي      تـاریخ و تـاریخ  شناسـی، کـاوش در گذشـته /     (هردار) (فصل اول ـ درس اول ـ تاریخ 
  مطالعه تاریخ) (دشوار)

  شماري اوستایی به تخت نشستن هر پادشاه بود. ـ مبدأ گاه» 1«گزینه  -56
شناسـی، کـاوش در گذشـته / تـاریخ، زمـان و مکـان ـ تاریخچـه          ) (فصـل اول ـ درس دوم ـ تـاریخ    99(سراسري ـ  

  شماري در ایران) (آسان) گاه
و یـک چهـارم    365روز و سال خورشیدي  شبانه 354که سال قمري  جایی از آن ـ» 2«گزینه  - 57

  افزودند. روز است، براي رفع این اختلاف، هر سه سال، یک ماه به سال می شبانه
شناسـی، کـاوش در گذشـته / تـاریخ، زمـان و مکـان ـ تاریخچـه          ) (فصـل اول ـ درس دوم ـ تـاریخ    93(سراسري ـ  

  سط)شماري در جهان) (متو گاه
شـد،   روزه تقسـیم مـی   30ماه خورشـیدي   12شماري اوستایی، سال به  ـ در گاه» 1«گزینه  - 58

  افزودند. (پنجه) به آخر ماه دوازدهم می» اندرگاه«سپس پنج روز اضافی را به نام 
شناسی، کـاوش در گذشـته / تـاریخ، زمـان و مکـان ـ تاریخچـه         ) (فصل اول ـ درس دوم ـ تاریخ 1400(سراسري ـ 

  شماري در ایران) (متوسط) گاه
هـاي مختلـف در    جغرافیاي تاریخی دانشی است که مطالعه مناطق و سـرزمین ـ » 3«گزینه  - 59

  .پردازد گذشته می
تـاثیر جغرافیـا بـر    شناسـی، کـاوش در گذشـته / تـاریخ، زمـان و مکـان ـ         ) (فصـل اول ـ درس دوم ـ تـاریخ    (هردار

  )آسان() رویدادهاي تاریخی
  پیامدهاي ارتباط جغرافیا و تاریخ، اهمیت یافتن نقشه در مطالعه تاریخ است. ـ یکی از» 2«گزینه  - 60

  هاي تاریخی) (دشوار) نگاري ـ نقشه شناسی، کاوش در گذشته /تاریخ و تاریخ (هردار) (فصل اول ـ درس اول ـ تاریخ

  1 جغرافیا
ارائه شد و شـامل  ـ واژه جغرافیا، براي اولین بار توسط اراتوستن دانشمند یونانی » 1«گزینه  -61

شود. اراتوستن جغرافیا را علـم   (ترسیم و توصیف) می GRAPHY(زمین) و  GEOکلمات 
  کند. عنوان جایگاه انسان تعریف می مطالعه زمین به

  (ابطحی) (فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ درس اول ـ جغرافیا، علمی براي زندگی بهتر) (آسان)
ده از جمله ابزارهاي گـردآوري اطلاعـات در روش   نامه، مصاحبه و مشاه ـ پرسش» 2«گزینه  -62

  )آسان) (دوم ـ روش مطالعه در جغرافیادرس  فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ((ابطحی) میدانی است. 

انسان براي رفع نیازهاي خود محیط طبیعی را به محیط جغرافیایی تبدیل کرد. ـ  »1«گزینه  -63
  )متوسط) (غرافیا، علمی براي زندگی بهتردرس اول ـ ج فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ(ابطحی) (

هاي مختلفی هستند که بر یکدیگر تأثیر گذاشته و بـه نوبـه    ـ در هر مکان پدیده» 3«گزینه  -64
صورت جریـانی پیوسـته در    پذیرند. این روند تأثیرگذاري و تأثیرپذیري به خود از هم تأثیر می

ند تغییر شکل میدان آزادي در سال شود؛ مان ها می مکان ادامه دارد و سبب تغییر شکل مکان
 .1365نسبت به سال  1395

  درس اول ـ جغرافیا، علمی براي زندگی بهتر) (متوسط) فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ(ابطحی) (
ــه  -65 ــوم (انســان  » 2«گزین ــاري و فرهنگــی، از عل ــاي رفت ــ جغرافی شناســی و  شناســی، روان ـ

  دهد. می گیرد و به سؤالات خود پاسخ شناسی) کمک می جامعه
  (ابطحی) (فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ درس اول ـ جغرافیا، علمی براي زندگی بهتر) (متوسط)

دان بـا دیـد    شود جغرافی هاي جغرافیایی، سبب می گیري محیط ـ چگونگی شکل» 1«گزینه  -66
دان کمـک   نگري، موضوعات را مطالعه و بررسی کند و دید ترکیبی به جغرافـی  ترکیبی یا کل

  ها را مورد مطالعه قرار دهد. جانبه و جامع، پدیده طور همه تا بهکند  می
  (ابطحی) (فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ درس اول ـ جغرافیا، علمی براي زندگی بهتر) (متوسط)

کشـورهاي  چـه چیـز / در   چـرا / بحـران ریزگردهـا   ـ تداوم خشکسـالی » 2«گزینه  -67
  چه موقعهاي مختلف کجا / در فصلغربی آسیا جنوب

  (ابطحی) (فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ درس دوم ـ روش مطالعه در جغرافیا) (متوسط)
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 پیشرويآزمایشی آزمون ـ  انسانی (پایه دهم)دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

 

انی و نامه، مصاحبه و مشاهده از جمله ابزارهاي گردآوري اطلاعـات میـد   ـ پرسش» 3«گزینه  -68
اي هسـتند.   آوري اطلاعات کتابخانه هاي هوایی از جمله منابع جمع اي و عکس تصاویر ماهواره
  گیرد. هاي علمی، مورد استفاده قرار می اي در تمامی پژوهش روش کتابخانه

  (ابطحی) (فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ درس دوم ـ روش مطالعه در جغرافیا) (متوسط)
» طرح سؤال و بیان مسئله«یک پژوهش جغرافیایی عبارت است از ـ گام اول در » 2«گزینه  -69

گیـري و ارائـه    نتیجه«شود (عبارت الف). گام پنجم هم  که معمولاً به شکل سؤالی نوشته می
است که در این مرحله پژوهشگر با نتایج حاصـل از تجزیـه و تحلیـل اطلاعـات،     » پیشنهادها

 یابد (عبارت ت). مسئله پژوهش را می
  )دشوار(درس دوم ـ روش مطالعه در جغرافیا)  فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ(ی) (ابطح

نگـري   جانبه و در نظر گرفتن تمام اجزا و عوامل محیطی، لازمه کل ـ مطالعه همه» 2«گزینه  - 70
» 2«گیرنـد. گزینـه    نگري این عوامل در ارتباط با یکدیگر مورد مطالعه قرار مـی  است. در کل
هـا   نگرانه است. در دیگر گزینه حل بندر انزلی) نمونه یک مطالعه کلشکن در سا (احداث موج

  به تأثیر اقدامات انجام شده بر محیط توجه نشده است.
  (ابطحی) (فصل اول: جغرافیا چیست؟ ـ درس اول ـ جغرافیا، علمی براي زندگی بهتر) (دشوار)

  منطق
در منطق مغالطه هرگونـه   ـ مغالطه در عرف به معناي قصد و کمک عمدي است،» 3«گزینه  - 71

  خطاي اندیشه است که ممکن است عمدي یا غیرعمدي باشد.
  ) (متوسط)4(گروه مؤلفان علوي) (درس اول ـ منطق، ترازوي اندیشه ـ صفحه 

تـر و   پـردازد، سـریع   بندي قواعد ذهن می ـ با به کارگیري علم منطق که به دسته» 2«گزینه  - 72
  ذهن را تشخیص داد. توان عوامل لغزش و خطاي تر می دقیق

  ) (متوسط)4(گروه مؤلفان علوي) (درس اول ـ منطق، ترازوي اندیشه ـ صفحه 
 ل است.اي کامل داراي فع ـ تصدیق جمله» 1«گزینه  - 73

  (آسان)) 7ـ صفحه ـ منطق، ترازوي اندیشه (گروه مؤلفان علوي) (درس اول 
  ـ» 4«گزینه  - 74

  مغالطه اشتراك لفظ است.»: 1«گزینه 
  مغالطه اشتراك لفظ است (سبز دو معناي رنگ سبز و رشد کردن و روییدن) »:2«گزینه 
  مغالطه ابهام در مرجع ضمیر»: 3«گزینه 
  کلمات (اي مادر، بودنت را شکر؛ مادر بودنت را شکر) یمغالطه نگارش»: 4«گزینه 

  (متوسط)) 17تا  13ـ صفحه ـ لفظ و معنا  دوم(گروه مؤلفان علوي) (درس 
وا آتش شده است؛ یعنی مثل آتش گرم شده است. معنـاي خـارج از معنـاي    ـ ه» 3«گزینه  - 75

  موضوع ولی مرتبط با آن است (دلالت التزامی).
  (متوسط)) 14ـ صفحه ـ لفظ و معنا دوم (گروه مؤلفان علوي) (درس 

دلالت تضمنی است؛ یعنی قسمتی از مداد مثل نـوك  » مدادم شکست«ـ عبارت » 1«گزینه  -76
  )متوسط() 14ـ صفحه  لفظ و معناـ  دومان علوي) (درس (گروه مؤلفمداد. 

  ـ» 3«گزینه  - 77
  التزامیآموزان از مدرسه اجاره گرفتند (مدیر مدرسه) دانش

  تضمنیمدرسه را براي جشن تزیین کنند (دیوارهاي مدرسه)
  مطابقید (کل مدرسه)و پس از اتمام کار از مدرسه خارج شون

  (دشوار)) 14ـ صفحه ـ لفظ و معنا دوم ) (درس 1400(کنکور سراسري 
تواند به  ، ضمیر او هم می»روباه به دنبال خرگوش بود که مار او را گزید«ـ عبارت » 4«گزینه  - 78

  ابهام در مرجع ضمیر است.مغالطه روباه برگردد و هم به خرگوش و 
  (متوسط)) 17ـ صفحه ـ لفظ و معنا دوم روه مؤلفان علوي) (درس (گ

  دلالت تضمنی است.» دستم را بریدم«ـ عبارت » 3«گزینه  - 79
  (متوسط)) 14ـ صفحه ـ لفظ و معنا دوم (گروه مؤلفان علوي) (درس 

بیـنش چنـد عکـس از معلـم     گاري گرفتن دو معنا دارد، بـا دور ـ چند عکس یاد» 4«گزینه  - 80
هـا را گرفتـه اسـت     ان یادگاري ـ از معلم که چند عکس یادگاري داشته، عکـس  عنو گرفته به

  )دشوار() 13ـ صفحه لفظ و معنا ـ دوم ) (درس 1401سراسري ـ ((مغالطه اشتراك لفظ). 

  اقتصاد
انـدازي کسـب و    ـ متن کتاب: کارآفرین موفق باید توانایی مـالی لازم را بـراي راه  » 4«گزینه  - 81

  : کسب و کار و کارآفرینی ـ نقش کارآفرینان) (آسان)1ایی) (درس (منکارش داشته باشد. 

هاي مربوط به تولید  ـ قید (خط) بودجه به دخل و خرج افراد ارتباط دارد و گزینه» 4«گزینه  - 82
ترین توان خرید فرد با توجه به  دهنده بیش و منابع اشتباه هستند. از طرفی قید بودجه نشان

  باشد. دهنده عدم امکان دسترسی فرد می تر آن نشانباشد که نقاط بالا درآمدش می
  : اصول انتخاب درست ـ قید بودجه خود را ترسیم کنید) (دشوار)3(منایی) (درس 

  ـ» 3«گزینه  - 83
هاي کسب و کار به عهـده خـودش    الف) شخص با کسی شریک نشده است و تمام مسئولیت

  باشد، پس کسب و کار شخصی است. می
انتهاي سال فقط یک نفر مسئول سود و زیان کسب و کار خواهد بـود،   که ب) با توجه به این

  پس کسب و کار شخصی است.
شـوند، پـس    هاي اعضا تشـکیل مـی   ها و اصناف جهت تأمین نیازمندي ها، اتحادیه پ) انجمن

 : انتخاب نوع کسب و کار ـ کدام کسب و کار) (متوسط)2(منایی) (درس تعاونی هستند. 
 
  

  ـ» 1«گزینه  - 84
  ) هر کسب و کاري چه شخصی باشد و چه در قالب شرکت، با مسئله انتخاب مواجه است.الف

  ب) محدودیت منابع هزینه فرصت را به دنبال خواهد داشت.
  دهنده منابع تولید هستند. هاي تشکیل پ) منابع طبیعی (زمین)، نیروي کار و سرمایه دسته

  له انتخاب) (متوسط): اصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئ3(منایی) (درس 
ها و دعاوي از معایب کسب و کـار شخصـی    ـ مسئولیت نامحدود در مقابل بدهی» 3«گزینه  - 85

  )آسان) (انتخاب نوع کسب و کار ـ کدام کسب و کار: 2(منایی) (درس باشد.  می

  ـ» 2«گزینه  -86
  دهنده سازمانکنند الف) منابع را به شکل کارایی مدیریت و هماهنگ می

  تیزبینبینند که دیگران شاید متوجه نشوند، می هاي کسب و کار را زمانی ب) فرصت
  بین خوشاند بین هستند، اما مطمئن و دلگرم به موفقیت اقتصادي پ) کارآفرینان واقع

  هاي مشترك کارآفرینان موفق) (آسان) ـ ویژگی : کسب و کار و کارآفرینی1(منایی) (درس 
  ـ» 4«گزینه  - 87

,میلیون ریال   
1 200 12 1 200
2

  درآمد

)میلیون ریال )    200 30 12 250   ها هزینه810
میلیون ریال سود  1200 810   نتیجه عملکرد 390

  د، درآمد و سود) (دشوار)هاي تولی : کسب و کار و کارآفرینی ـ هزینه1(منایی) (درس 
ـ امکان افزایش سرمایه و تـأمین مـالی بـانکی از مزایـاي کسـب و کـار شـرکت        » 4«گزینه  - 88

  )آسان) (انتخاب نوع کسب و کار ـ کدام کسب و کار: 2(منایی) (درس باشد.  می

  ـ» 2«گزینه  - 89

,ریال , ,
, ,

 
1000 000 000 50

20 000 000
  قیمت هر ورقه سهم شرکت

  اب نوع کسب و کار ـ شرکت) (متوسط): انتخ2(منایی) (درس 
باشد،  تر می که تنها عامل تأثیرگذار در انتخاب شخص، هزینه کم ـ با توجه به این» 2«گزینه  - 90

خریـد، موتـور را تـرجیح     که دوچرخه نمـی  کند و درصورتی پس خرید دوچرخه را انتخاب می
  ) (متوسط)تخاباصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئله ان: 3(منایی) (درس داد.  می
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ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی

 زبان عربی  (اختصاصی)

تاریخ 

جغرافیا

جامعه شناسی

منطق

مریم بهروزي

اقتصاد

ویراستاران علمیطراحدرس

  

 

 

 

 

محمد یگانه

گروه ویراستاران علوي

معصومه هردار

کیارش پورمهدي 

معصومه هردار

احمد ابطحی

گروه مولفان علوي

علیرضا منایی

مختار حسامی

 داود مژده عنبران

 آذر افضل زاده

محمدصالح معززي نیا

علی دولتی

علی دانایی

فاطمه نیک محتشم ـ فاطمه طباطبایی

محمدرضا دستی ـ محمدمهدي باقرزاده

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in
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